

сеци и години, защото разстоянието отъ небето до земята е голѣмо. Освенъ това, при реализирането на всѣко желание се изпълняватъ редъ процедури, които сжщо така отниматъ време. Богъ има следната отличителна чърта: Той дава ходъ на всички молби, отправени до Него. Нѣма нито единъ случай, когато Богъ да е оставилъ безъ последствие желанието на човѣка. Всичко, каквото хората желаятъ, дава имъ се, и то преизобилно.

Казвате: Какъ да вземеме тѣзи думи, въ буквалень, или въ преносень смисълъ? — И въ буквалень, и въ преносень смисълъ. Ако има нѣкакви изключения въ живота ви, това се дължи на самитѣ васъ, че сте скжсали вжето на кофата, съ която черпите вода отъ кладенеца. Ако гледате единъ хубавъ плодъ, а не можете да го опитате поради разстройство на стомаха, пакъ вие сте причина за това. Ако искате да опитате вкуса му, трѣбва да възстановите здравословното състояние на стомаха си. Какъ ще възстановите онова, което сте разрушили? Като водите мирень, тихъ животъ. Вие никога не трѣбва да воювате съ своитѣ съседи. Въ ума ви никога не трѣбва да влиза мисълта да бждете господари на другитѣ хора; нито пъкъ трѣбва да бждете тѣхни слуги. Ако подържате въ ума си мисълта, че трѣбва да бждете господари на другитѣ, само по себе си се разбира, че трѣбва да имъ бждете и слуги. Защо? Защото господарътъ винаги води следъ себе си слугата, но и слугата винаги води следъ себе си господаря. Каже ли нѣкой, че не иска да бжде слуга, това подразбира, че не иска да бжде господарь; и обратно: щомъ не иска да бжде господарь, нѣма да бжде и слуга. Ако иска да бжде господарь, непременно ще бжде и слуга. — Искамъ да бжда богатъ. — Щомъ искашъ да бждешъ богатъ, ще бждешъ и сиромасъ. Богатството влѣче следъ себе си сиромашията, а сиромашията влѣче следъ себе си богатството. Това е законъ на контрасти, на противоположности. Този законъ се явява като естествено последствие на живота, защото хората не се стремятъ да приложатъ Божественото въ живота си, да поставятъ своитѣ отношения на разумна база. Какво виждаме въ живота? Единъ работи, а другъ иска да живѣе охолно, и вследствие на този неправиленъ животъ се явяватъ противоречията.

„На второто битие, когато седне Синъ Человѣчески на престола на славата си, ще седнете и вие на дванадесетъ престола.“ Значи, Христосъ е поучавалъ ученицитѣ си на